
Reforma administrației publice locale,
discutată pe platforma Comisiei
pentru administrație publică și
dezvoltare regională: „Reforma este
una națională, ne-o asumăm cu toții,
în beneficiul cetățenilor” 

Consultările pentru reforma administrației publice locale continuă în format larg, prin
întrevederi cu toate părțile interesate. Astăzi, la Parlament, viziunea reformei a fost
discutată pe platforma Comisiei pentru administrație publică și dezvoltare regională. 

Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, a vorbit despre cele trei obiective
prioritare ale reformei – redimensionarea eficientă pe partea administrativ-teritorială;
fortificarea capacităților autorităților publice locale; apropierea actului decizional de
cetățeni. 

„Reforma este una națională, ne-o asumăm cu toții, în beneficiul cetățenilor. Primăriile
trebuie să treacă de la prestator de servicii, în special administrative, la centre de
dezvoltare locală. Asta înseamnă că în primării trebuie să avem mai mulți oameni cu
competențe legate de implementarea proiectelor, care pot avea cerințe destul de
sofisticate”, a spus Alexei Buzu. 

Printre principalele direcții ale reformei administrației publice locale, discutate la
ședință, sunt consolidarea capacității financiare a primăriilor, inclusiv creșterea
ponderii veniturilor proprii, reducerea birocrației și digitalizarea serviciilor publice
locale, transformarea Consiliilor Raionale și stimularea cooperării intercomunitare. 

Membrii Comisiei pentru administrație publică și dezvoltare regională au subliniat
importanța unei reforme realizate în dialog permanent cu autoritățile publice locale și
cu cetățenii, astfel încât soluțiile propuse să răspundă nevoilor reale ale comunităților.
Totodată, aceștia au exprimat sprijinul în promovarea la nivel local a prevederilor și
beneficiilor reformei și angajamentul pentru asigurarea cadrului legislativ necesar
pentru implementarea eficientă. 

https://parlament.md/committee-details-md.nspx?param=8524bfd0-c668-4fc0-b17c-b8cbbcfb0184


„Cetățenii așteaptă reforme care să le asigure un trai mai bun, acces la servicii publice
de calitate. De aceea, sarcina noastră este să conlucrăm, să colaborăm pentru a
realiza aceasta reformă. Suntem gata să ajutăm cu tot ce este necesar”, a spus Liliana
Iaconi, președinta Comisiei pentru administrație publică și dezvoltare regională. 

A fost discutată și stimularea procesului de amalgamare voluntară: „Vom oferi mai
multă flexibilitate, iar Cancelaria de Stat va oferi și mai mult sprijin. Lucrăm împreună
cu Agenția Servicii Publice și Î.S. Cadastru, vrem să aliniem și aspectul legat de
capacitatea fiscală și independența financiară a APL, iar Fondul de amalgamare
voluntară va crește”, a adăugat Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu. 

Săptămâna aceasta, reforma urmează să fie consultată cu toate fracțiunile
parlamentare, iar următoarea – cu cele extraparlamentare. Orarul consultărilor:

Luni, 2 februarie:

- ora 11:00 - consultări cu Fracțiunea parlamentară „Democrația Acasă”;

- ora 13:00 - consultări cu Fracțiunea Partidului Nostru.

Marți, 3 februarie:

- ora 14:00 - consultări cu Fracțiunea Partidului Mișcarea Alternativă Națională.

Miercuri, 4 februarie:

- ora 14:00 - consultări cu Fracțiunea Partidului Acțiune și Solidaritate.

Vineri, 6 februarie:

- ora 13:00 - consultări cu Fracțiunea Partidului Comuniștilor;

- (se așteaptă confirmare) ora 15:30 - consultări cu Fracțiunea Partidului Socialiștilor. 

După consultări extinse, în luna martie va fi prezentat conceptul reformei. Pe parcursul
primăverii vor avea loc discuții largi cu cetățenii și, ulterior, va fi elaborat pachetul
legislativ pentru a fi prezentat toamna Parlamentului.

  


